

## **ОТЗЫВ**

**члена диссертационного совета на диссертацию**

**Кебрякова Алексея Владимировича на тему:**

**«Пути оптимизации результатов профундопластики в лечении хронической ишемии нижних конечностей.»**

**представленную на соискание ученой степени**

**кандидата медицинских наук**

**по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия**

### **Актуальность темы диссертации и ее связь с практическими проблемами здравоохранения**

Облитерирующий атеросклероз артерий нижних конечностей занимает одно из ведущих мест по распространенности среди заболеваний периферических артерий и в настоящее время является одной из наиболее актуальных проблем среди хирургических методов лечения сосудистых заболеваний. Открытые и эндоваскулярные операции по реваскуляризации конечности через глубокую артерию бедра являются общепринятым методом лечения хронической артериальной недостаточности нижних конечностей. Пройодимость после хирургической реконструкции глубокой артерии бедра в отдаленном послеоперационном периоде в несколько раз выше, чем проходимость дистального шунта. На данный момент нет достоверных и надежных инструментальных методов, позволяющих оценить качество коллатерального кровообращения в конечности и, таким образом, спрогнозировать исход реваскуляризации. Роль операций на глубокой артерии бедра до конца не определена, нет рекомендаций и четких показаний к их выполнению, в особенности, когда речь идет о критической ишемии нижних конечностей.

Представленная в работе схема лечения основана на наиболее современных методах диагностики и лечения хронической артериальной недостаточности нижних конечностей атеросклеротического генеза. Таким образом, тема диссертационного исследования, безусловно, актуальна.



Целью данной работы является улучшение результатов профундопластики у пациентов с хронической ишемией нижних конечностей при распространенном облитерирующем атеросклерозе путем оптимизации тактики и совершенствования методов хирургического лечения, и соответственно, снижение рисков ампутации и увеличение качества и продолжительности жизни пациентов.

### **Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Научная ценность диссертационной работы заключается в представлении алгоритма хирургического лечения пациентов с хронической артериальной недостаточностью нижних конечностей с болью покоя и трофическими нарушениями, у которых имеется гемодинамически значимое атеросклеротическое поражение глубокой артерии бедра и окклюзия поверхностной бедренной артерии, разработанного на основании полученных результатов исследования с использованием современных методов реваскуляризации. Отсутствие «больших» ампутаций, компенсация ишемии более, чем у 80% пациентов, за пятилетний период наблюдения позволяют судить об эффективности предложенных алгоритмов и рекомендовать их для внедрения в широкую хирургическую практику.

### **Значения полученных результатов для теории и практики**

В представленной к защите работе содержится решение актуальной проблемы улучшения результатов профундопластики у пациентов с хронической артериальной недостаточности нижних конечностей атеросклеротического генеза. Результаты, полученные в исследовании, позволяют сократить летальность, количество осложнений и «больших» ампутаций.

### **Обоснованность и достоверность научных положений и выводов**

Высокая степень достоверности данной работы достигнута благодаря объему выборки, её репрезентативности, а также использованию современных клинических и статистических методов исследования. Полученные результаты подтверждены адекватными статистическими методами обработки данных, достаточно полно представлены. Выводы диссертации являются обоснованными, логически



вытекающими из сути работы, сформулированы четко, соответствуют поставленным задачам и цели исследования.

Результаты исследования были представлены и обсуждены на многих научных форумах. По материалам диссертации опубликовано 4 научные работы, из них 2 в изданиях, рекомендованных в ВАК.

### **Оценка структуры и содержания работы**

Диссертация содержит достаточное количество исходных данных, таблиц, схем, рисунков и фотографий. Работа написана квалифицированно и аккуратно оформлена. Представленные в работе данные достоверны, выводы и рекомендации обоснованы и не вызывают возражений.

### **Рекомендации по дальнейшему использованию результатов исследования**

Результаты представленного диссертационного исследования могут быть внедрены в практическую деятельность отделений сосудистой хирургии стационаров, оказывающим помощь пациентам с распространенным атеросклерозом и хронической артериальной недостаточностью нижних конечностей. Полученные материалы могут быть использованы в учебной и научной деятельности кафедр хирургического профиля.

### **Замечания по диссертации**

Принципиальных замечаний по работе нет. Отдельные орфографические и стилистические ошибки не снижают общей положительной оценки работы.

### **Заключение**

Содержание диссертации Кебрякова Алексея Владимировича на тему: «Пути оптимизации результатов профундопластики в лечении хронической ишемии нижних конечностей.» соответствует специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли



знаний, изложены новые научно обоснованные технические разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, профессор Кафедры хирургии №1 факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов в Кубанском государственном медицинском университете, заведующий отделением сосудистой хирургии ГБУЗ "Научно-исследовательский институт - Краевая клиническая больница №1 им. профессора С.В. Очаповского" Министерства здравоохранения Краснодарского края

Виноградов Роман Александрович

Дата

13.11.2023

*Подпись Виноградова Романа Александровича заведующего, заместителя главного врача и кандидата ГБУЗ "НИИ-ККБ" Краснодарского края*

